

众志成城 防控疫情

送“网”进山村

□ 文/图 本报记者 木二东 本报通讯员 霍爱兰

受疫情影响,学校无法正常开学,不少地方开展“空中课堂”学习。可石楼县龙交乡王家塔村的30多名学生由于没有网络,无法进行空中课堂学习。得知这一情况后,中国电信石楼分公司心系教育,立即上报,快速行动,送“网”进村,助力村里的孩子“停课不停学”。

2月17日一大早,中国电信石楼分公司经理赵晋和公司线路人员再次来到王家塔村,为当天的光纤入户作最后的冲刺。

几天前,中国电信石楼分公司工作人员得知王家塔村没有4G网络,影响孩子们网上听课,于是向吕梁分公司汇报了这一情况。吕梁分公司第一时间向山西电信疫情指挥部汇报,经省公司批准后,公司应急通讯小组连夜准备好各种材料,并于当晚把线路图绘制好。

16日8时许,应急通讯小组从离石出发,行程100多公里,到达王家塔村。进村后,10余名工作人员立即投入紧张施工,经过36个小时的奋战,将所要铺设的光纤线路从3公里以外的基站全部拉进村,并完成入户,实现了整个王家塔村108户人家的宽带全覆盖,使全村所有老百姓都能用上。

施工过程中,所有工作人员默默工作,不打扰村民,不聚集,分批吃泡面,分批进户。

在贫困户张秀平家中,经过工作人员现场调试后的电视终于可以收看直播课堂了,两个孩子高兴地坐在电视机前认真听网课学习。

网络让爱在这个小山村传递。原本需要一周时间来完成的施工作业在短短36个小时内便全部完成,畅通的网络就像冬日的太阳,格外温暖,让王家塔村的老百姓们很是感动。

停课不停学



工作人员在铺设线路



工作人员在村民家中调试网络电视

环卫工人充当“爱心理发师”

□ 刘晓林

近日,离石区环卫中心征集环卫队伍中的爱心“理发师”为环卫工人理发。得知此消息,中心督查人员刘小军、机扫司机张强积极参与,主动请缨充当“爱心理发师”,为环卫工人提供理发服务。

说干就干,2月17日,中心机扫处签到室成为“临时理发店”的场所。曾当过十几年的理发师、机扫处52号扫路车司机张强提着理发箱“重操旧业”,利用下班的时间为同事们进行一对一的服务。理发、刮面,理发工具箱里面剃刀、剪刀、梳子等工具齐全。“张强,你这发型理得不比理发店的差啊!”听到大家对自已的理发手艺赞不绝口,忙活大半天的张强露出了开心的笑容。

“自新冠肺炎疫情发生以来,同事们一直坚守一线,能为他们做些力所能及的事情,我感到很开心。我以前干理发师十多年,也算是充分发挥一技之长吧!只要大家需要,我会一直为大家服务!”张强一边理发一边向在场的人说道。

2月18日,在滨河街道环卫处,另外一名“理发师”刘小军上门为工作在一线的环卫工人开展理发服务。剪发前,刘小军仔细洗手消毒,每剪完一次头发,刘小军都会掏出自备的酒精往剪刀和剃须刀上喷洒消毒。刘小军说:“疫情当前,一定要做好预防,大家每天接触很多人,安全还是要放到第一位的。”

“这段时间理发店都没开门,今天有专业的理发师上门给俺们理发,剪完轻松多了,整个人也精神了,感谢小伙子。”剪完头发的环卫工人任卫军边夸赞刘小军的手艺边说道。

疫情面前,两名环卫工作者在做好本职工作的同时,充当“爱心理发师”,充分发挥自己往日的专业为抗疫出一份力,希望环卫工人们“轻装”上阵,坚决打赢疫情阻击战。



刘小军为环卫工人理发



近日,吕梁市警察协会和吕梁市公安局工会积极与部分理发店协调,经过前期招募、自愿报名和体温检测等程序,2月18日,12名理发师为200余名民警进行了“义剪”。整个“义剪”活动从上午9点一直持续到下午6点,赢得了民警的好评。

臧媛慧 刘晨辉 摄

汾阳市爱心理发小分队为一线防控人员义务理发

本报讯(记者 曹永亮)近日,汾阳市五位理发师组成美发爱心小分队,义务上门为疫情防控一线工作人员理发。

汾阳明星美发店的店主武星明,自新冠肺炎疫情发生以来,响应防控规定不出门、不走亲。当看到人们为防控疫情献爱心后,他坐不住了:“我有理发手艺,我也要为防控疫情做点力所能及的事。”2月16日,武星明微信联系了四个理发同行的兄弟,组成了“明星美发爱

心小分队”。次日,爱心美发小分队就戴着口罩,提着理发工具上门来到公安部门、市场监督管理局等单位以及各检查站,义务为防控一线工作人员理发。

截至目前,爱心美发小分队共为防控一线人员义务理发100多人次。他们的行为温暖了一线防控人员的心,大家纷纷点赞:“爱心不分大与小,美发爱心小分队是吉祥的。”

爱心小分队成员为防控一线的工作人员理发



来自抗击疫情一线的报道

